Историческая

справедливость

восторжествовала -

теперь документы

хранятся там, где

и положено, - в

архиве

Государственном



Памятник у паперти

В Ревде установят мемориальный комплекс, посвящённый жертвам политических репрессий

Алевтина ЧЕРКАСОВА

Идея установки такого памятника возникла у общественников четыре года назад. На днях администрация Ревды выделила место под будущий мемориальный

По словам председателя правления местной ассоциации жертв политических репрессий Владимира Масютина, с 1920 по 1953 год 120 ревдинцев стали жертвами государственного режима. Их имена планируется высечь на мемориальной стеле, а рядом с ней разместить мраморную плиту размером два на два метра и весом в восемь тонн. Член ассоциации Елена Каражева, увы, недавно скончавшаяся, на собственные средства приобрела эту плиту в Полевском и организовала её перевозку.

В администрации города долго не могли решить, где именно установить памятник. Илею расположить его на территории «Демидовцентра» не одобрило руководство этого историкокультурного комплекса. Затем мемориал планировали разместить в сквере «Металлург», однако городские власти не поддержали эту идею, так как поблизости располо-

жен дворец культуры, где часто проводят массовые мероприятия и праздники.

– У памятника жертвам репрессий есть своя специфика, – комментирует Александр Изгагин, начальник управления градостроительства и землепользования городского округа. - Я считаю, неэтично располагать подобные сооружения в жилой зоне, в местах увеселений и отдыха горожан.

На днях отец Алексий, настоятель храма во имя Архистратига Михаила, предложил установить памятник возле церкви. Его идею в мэрии одобрили. В настоящее время разрабатывается эскиз мемориального комплекса. Вероятно, одна его составная часть будет представлена в виде фигуры скорбящего ангела, а с торцевой стороны комплекса установят православный крест. По словам Владимира Масютина, только проектная работа обойдётся примерно в 50-60 тысяч рублей, а весь комплекс оценивается в 1 миллион 300 тысяч рублей. Часть средств планируется привлечь из местного бюджета, часть готовы предоставить частные предприниматели. Кроме того, посильные пожертвования собираются внести родствен-

Всё включено

В Кушве проведена акция «Добросовестному плательщику бесплатное тепло»

Галина СОКОЛОВА

Один из самых острых вопросов коммунальной сферы Кушвы долги населения. Организации, оказывающие здесь услуги, самостоятельно собирают деньги и проявляют завидную фантазию, чтобы мотивировать клиентов на добросовестную

Местная теплоснабжающая компания в честь нового отопительного сезона провела акцию среди кушвинцев, не имеющих задолженности. Ещё летом руко-«Теплосервиса» водители объявили о том, что организуют лотерею. Три счастливчика будут освобождены от оплаты за поступающее в квартиру тепло до мая 2012 года. Единственное условие для участия в лотерее - отсутствие долгов за прошлый

ли приглашены все желающие понаблюдать за процессом и убедиться, что всё пройдёт по-честному. После энергичного перемешивания из трёх стеклянных резервуаров были извлечены бюллетени с адресами победителей. Таким образом, три владельца жилья - Константин Владимирович Ионин, Антон Фёдорович Козлов и Евгений Афанасьевич Чирков - стали обладателями именных сертификатов, освобождающих их от уплаты услуг за тепло на протяжении всего отопительного сезона. Ещё один дополнительный розыгрыш приза компания устроила среди клиентов, откликнувшихся на призыв погасить долги в последнюю неделю перед отопительным сезоном. 85 абонентов так и поступили. Один из них – житель улицы Луначарского - также освобождён до весны от платежей за отопление.

ции в офис компании бы-

Со свалки – в архив!

Целую пачку военных удостоверений обнаружил в куче мусора житель уральской столицы

Анатолий ГУЩИН

Удостоверения, наградные книжки пяти красноармейцев, а также воина современной России нашёл в куче мусора в Пионерском посёлке местный житель Игорь Вдовенко.

Они лежали одной пачкой. Видимо, были даже связаны верёвочкой, но та порвалась. Всё это говорило о том, что документы долгое время кем-то хранились, но потом оказались не нужны. Кем? Судя по тому, что они на разных людей, то могли принадлежать либо частному коллекционеру, либо школьному музею.

душному прохожему показареликвии, относящиеся в том числе к Великой Отечественной этом было что-то кошунственное. Бережно собрав их, он решил, что место им в Государственном архиве. Туда и отнёс.

В архиве к находке отнеспоступок.

сообщила секретарь Управления архивами Свердловской области Анна Акимова, наградные книжки и удостоверения принадлежат шести воинам. Это полковнику Фёдору Степановичу



зом Президиума Верховного Совета СССР 22 февраля 1938 года юбилейной медалью « XX лет Рабоче-Крестьянской Красной

тября 1939 года. Петру Михайловичу Остро-

422 гаубичного артиллерийско-

кабря 1942 года медалью «За

Мехди Оглы Рзаеву, награжденному 22 декабря 1942 года ме-Баку 23 августа 1947 года.

И Родиславу Рафиковичу Мифтахову, герою уже другой войны, относительно недавней, награждённого Указом Президента Российской Федерации 20 апреля 1995 года медалью

тивных органов Свердловской области, а именно туда помешены на хранение документы. обращается к жителям Екатеринбурга с просьбой откликнуться, если им известны имена воинов, о которых идёт речь. Ещё лучше, если найдутся родственники. Обратиться с этим вопросом можно по адресу: г. Екатеринбург, ул. Ленина, 34. ГААОСО - Государственный архив административ-

27 семей будут переселены из ветхого жилья

BMECTE www.uralinfoport.ru, сайт региональных СМИ

В Верхотурье

В Верхотурье 27 семей переедут из ветхого жилья в новый дом, сообщает портал Верхотурье-сити.рф. В следующем году для этого будет построен жилой дом на улице

Отметим, что в ближайшие три года в Свердловской области будет продолжена реализация социально значимых программ, направленных на строительство новых, современных, благоустроенных жилых помещений, в число которых входит и областная целевая программа по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья. Благодаря финансированию из бюджетов разного уровня за последние три года в Свердловской области расселено 267 аварийных домов, условия проживания улучшили около пяти тысяч че-

В Каменске-Уральском открылся парк для экстремалов

Парк экстремальных видов спорта открылся в минувшую субботу на стадионе «Юность» в Каменске-Уральском, сообщает официальный городской портал.

Возможности новой площадки молодёжь оценила, когда увидела шоу 20 лучших райдеров Уральского региона. Спортсмены из Екатеринбурга, Новоуральска, Верхней Салды и Каменска-Уральского показали горожанам трюки мирового уровня. После состязания мэтров ВМХ-экстрима все желающие лично смогли испытать фигуры на своих боемиксах и маунтинбайках, скейтбордах и ро-

Пока спортсмены и любители выписывали на трамплинах фигуру за фигурой, на соседней площадке активно выступали брейкдансеры и молодые йойе-

К слову, с наступлением зимнего сезона парк экстремальных видов спорта простаивать не будет, он просто сменит направление: площадка в 1500 квадратных метров станет катком. Справа от парка сделают ледяную горку, а слева зальют еще две (большую и маленькую) для катания детей на бубликах. Здесь же будет организован прокат спортин-

В Ощепково можно побывать «В гостях у предков»

В сельском клубе деревни Ощепково Режевского городского округа была открыта музейная экспозиция «В гостях у предков: уральская изба конца XIX-начала XX века», пишет газета «Режевская весть». Идея принадлежит культорганизатору клуба Алевтине Клевакиной. Собирать экспонаты для мини-музея начали ещё весной. Принося предметы для экспозиции, бабушки-пенсионерки вспоминали свою жизнь, родителей, детство. Как с Покрова принимались за домашние дела, отложенные на период летней страды. Бабы сходились ткать полотна, половики, вязать платки, чулки и варежки, плести кружева и лепить глиняные игрушки. Мужики брались за свои занятия, тоже требовавшие умения: плели лапти и корзины, валяли валенки, вырезали деревянную посуду.

На сцене клуба удалось воссоздать жилую часть уральской избы, где разместилось более 300 экспонатов, собранных не только ощепковцами, но и жителями Липовки, Глинки, Ленёвки, Арамаш-

В Асбесте появился первый частный детсад

Пока в этом детсаду работает одна группа на тридцать детей. Дошкольное учреждение принимает малышей от одного года до семи лет, сообщает Асбестовское телевидение.

Открыла группу асбестовский педагог с сорокалетним стажем Эмма Зимина. Сделать это было непросто: женщина потратила много сил и времени на сбор необходимых документов. Затем защитила бизнеспроект и получила грант в размере двухсот тысяч рублей. Однако на полное оснащение детской группы этих денег не хватило. Пришлось вкладывать свои сбережения и искать СПОНСОРОВ

Группа дневного пребывания работает с восьми утра до восьми вечера. Приводить сюда детей можно не только по будням, но и

Номер отпечатан в ЗАО

620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

nttp://www.primeprint.ru

«Прайм Принт Екатеринбург»:

ники репрессированных.

В день проведения ак-

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области Законодательное Собрани Свердловской области. пл. Октябрьская,

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати

30 01 1996 г № F-0966

Главный редактор: Роман ЧУЙЧЕНКО

Дежурный редактор номера:

Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ Владимир ВАСИЛЬЕВ Василий ВОХМИН Андрей ДУНЯШИН Ирина КЛЕПИКОВА Алексей КУРОШ Наталья ПОДКОРЫТОВА

Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004. Екатеринбург ул. Малышева, 101. Электронная почта: og@oblgazeta.ru reklama@oblgazeta.ru

http://www.oblgazeta.ru

Подписной индекс 53802, 73813 льготные — 09056, 73811

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернетмагазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ Приёмная — 355-26-67 Заместители редактора – 375-83-40, 375-85-45

Ответственный секретарь -Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85 Отдел информации -355-28-16

Отдел спортивно-массовой работы - 262-69-06 Отдел социальных проблем 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02 Отдел гуманитарных проблем 261-36-04, 262-61-92 Отдел образования и науки 374-57-35, 375-80-33 Отдел подписки, рекламы и маркетинга - 262-54-87,

262-70-00 Отдел специальных корреспондентов — 355-37-50 Юрист редакции — 355-29-46 Фотокорреспонденты - 375-80-01 Бухгалтерия – 262-54-86 Отдел МТО — 262-69-04

вольно часто, поэтому новую Корреспондентские пункты: в Туринске

по Екатеринбургу — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации

При перепечатке материалов

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт

Сотрудники

парка бабочек

утверждают,

что Николай

Соколовский

такой метод

стал первым в

мире биологом.

протезирования

который применил

екатеринбургского

Заказ 8263 Тираж 69943 «Национальной





В любом случае неравнолось странно, что исторические войне, валяются среди хлама. В

лись с пониманием. Не только приняли документы на хранение, но и поблагодарили Игоря Вдовенко за его благородный

Юманову, награждённому Ука-

Армии». Медаль вручена 10 сен-

уху и Василию Егоровичу Егорову, награждённым медалью «Партизану Великой Отечественной войны» - за доблесть мужество, проявленные в партизанской борьбе

Александру Павловичу Машарову, гвардии лейтенанту го полка, награжденному 22 деоборону Одессы». Красноармейцу Ашрафу

далью «За оборону Севастополя». Медаль вручена в городе

Суворова (номер награды 803).

В связи с находкой Государственный архив администра

ных органов Свердловской области. Или по телефону

По указке снизу

В Екатеринбурге зафиксирован первый случай лазерного хулиганства

Алевтина ТРЫНОВА

Неизвестные попытались ослепить пилотов пассажирского самолёта А-321, следовавшего из Москвы в столицу Урала. Как сообщает пресс-служба УВД на транспорте МВД РФ по УрФО, экипажу удалось посадить самолёт в штатном режиме.

Инцидент произошёл во время захода на посадку, когда воздушное судно находилось примерно в 600 метрах над землёй. Лазерный луч был направлен на кабину пилотов в течение 30 секунд. Экипаж немедленно сообшил об этом на землю. Расследованием происшед-

шего занялся линейный отдел

внутренних дел в аэропорту

До сих пор попыток ослепить пилотов лазером в Екатеринбурге не было. Между тем во всём мире, и в России в том числе, это явление приобрело характер эпидемии. По сообщениям американских СМИ, в США в прошлом году было зарегистрировано 2836 попыток ослепить пилотов, в первом полугодии 2011-го - 1100. В Росавиации тоже бьют тревогу: если в прошлом году у нас в стране было зафиксировано только 5 подобных случаев, то в первом полуголии 2011-го - уже 30. В качестве последних примеров можно привести рейсы Хабаровск-Иркутск и Сочи-Иркутск, экипажи которых в конце августа были подвержены лучевой атаке

тянется ли луч до самолёта. Отметим, что в настоящее время за подобное нарушение предусмотрен административный штраф в размере до пяти тысяч рублей. Однако Ространснадзор намерен ужесточить наказание. За умышленное использование лазерных указок, угрожающее безопас-

с разницей в одни сутки. Найти виновных так и не удалось, к тому же, по одной из версий следствия, пилотов ослепили не люди, а иллюминация торговоразвлекательных центров. А вот в Барнауле лазерного хулигана нашли сразу, по горячим следам. Это произошло в конце сентября. Преступником оказался 15-летний подросток, который, как сообщают местные СМИ. просто пытался проверить, до-

КОММЕНТАРИЙ

Алексей КОРАБЕЛЬНИКОВ, начальник службы авиаци

онной безопасности аэропорта Кольцово: - Я считаю, что подобные выходки необходимо квалифицировать как уголовное преступление. В настоящее время в России разрабатывают ряд мер противодействия преступлениям такого рода. Я имею в виду не только защитные ОЧКИ ЛЛЯ ПИЛОТОВ, НЕЛАВНО ПОЕЗЕНТОВАННЫЕ ГОСКООПООЗІЛИей «Ростехнологии», но и специальное напыление на стёкла, не пропускающее лазерные лучи. Что касается ограничения или запрета на продажу таких указок, то особого смысла в нём я не вижу. Взять, к примеру, кухонные ножи. Это тоже потенциально опасные предметы. Однако, если убрать их с

прилавков, количество преступников не уменьшится.

ности авиаперелётов, специалисты ведомства предлагают штрафовать граждан на 50 тысяч рублей или арестовывать сроком до 15 суток.

Эффект бабочки

Уральский студент-биолог изготовил протез крыла для насекомого

Ольга МАКСИМОВА

Дело происходило в екатеринбургском парке живых бабочек. Ежедневно здешние сотрудники устраивают экскурсии для детей и взрослых. После одной из них они заметили лежащую на полу бабочку Парусник Леви.

Выяснилось, что у насекомого была оторвана часть крыла. Самостоятельно летать бабочка не могла, ей грозила неминуемая гибель. И тогда один из сотрудников парка — студент биологического факультета УрФУ Николай Соколовский - предложил оригинальное решение проблемы. Он взял кусочек крыла от засушенной бабочки из своей коллекции и приставил его к остаткам крыла живой. Поверхности

КСТАТИ Парусник Леви считается

экзотической бабочкой. Он имеет небольшой ареал обитания, его родина -Филиппинские и Индонезийские острова. Крылья этого насекомого достигают в размахе 14 сантиметров. Всего в семействе Парусников (другое название — Кавалеры) числится около 600 видов.

скрепил медицинским кле-

Операция прошла успешно. Как только клей высох, бабочка вспорхнула с «хирургического» стола, рассказывает молодой энтомолог. - Теперь она чувствует себя замечательно, протез абсолютно не мешает ей двигаться. К сожалению, полом-



ки крыльев в условиях неволи происходят у бабочек доприменять еще не раз.

> (Восточный округ) — (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) — (343) 2-03-04-93

По вопросам доставки газеты звонить: Екатеринбургского почтамта): по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФПС)

ссылка на «ОГ» обязательна

информации» редакция имеет

Все товары и услуги. рекламируемые в номере, подлежат обязательной

рекламодатель

сертификации, цена действительна

Сертифицирован гиражной службой»

Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30